

# 险!五米高门头匾上站个男童

两岁半孩子从自家窗户钻出酿险,所幸被民警及时发现并救下



□本报记者 王雪  
本报通讯员 齐林新

3月24日,西海岸新区王台街道台中路发生了惊险一幕:一名年仅两岁半的男孩从二楼窗户钻出,走到室外五米多高的门头牌匾上,所幸被路过的民警及时发现并救下,避免了意外发生。

当天上午10时许,黄岛公安分局王台派出所民警张卫正等四人驾车外出办案。刚从所里走出不远,驾车的辅警队员孙传强突然惊呼一声:“那是谁家的孩子!”随即减慢车速停靠在路边,张卫正等人迅速下车。只见一个小男孩在网点门头牌匾上,已经走到边缘,并因害怕而大哭起来。见此情形,大家一边做好防止男孩突然坠落的准备,一边大声呼喊寻找孩子家长。就在此时,男孩的母亲王女士从楼前飞快地跑了过来,看到孩子后吓得不知所措。来不及询问详细情况,张卫正马上根据王女士所说的详细家庭住址,以最快的速度冲上楼去,进入室

内,从窗户处钻出来准备营救男孩。

由于门头牌匾的铁皮已老化,宽度也只有三十厘米左右,张卫正站上去晃悠悠,随时都有坠落的危险,但他顾不上多想,一边安慰男孩不要乱动,一边试探着走向男孩。此时,男孩在大家的安慰和提醒下,已经蹲下,张卫正慢慢接近他后,一把紧紧地抱起,又小心地转身往回走,直到安全返回室内,众人这才松了一口气。从发现险情到营救成功,全程不到两分钟。

据了解,男孩今年两岁半,此前王女士下楼扔垃圾时大意地认为不过两三分种的时间,不会有意外发生,便没有在意孩子的情况,径直离开了家。怎知只是一转身工夫,孩子就不见了踪影。王女士慌慌张张地跑到楼下寻找,才发现孩子竟然从窗户钻出沿着门头牌匾走出了十几米,已到了最边缘处。回忆起当时的情景,王女士心有余悸。她告诉记者,网点门头牌匾上沿与二楼的窗台齐平,至少有5米高,若是孩子跌落,后果不堪设想。“多亏了派出所民警及时发现,冒着危险上去施救。”王女士感动地说道。

3月26日,王女士与丈夫专门制作了锦旗,带着孩子到王台派出所向民警表示感谢。

## 相关链接

### 防范儿童坠落 记牢这些措施

儿童坠落事件几乎每年都在各地上演,除了大人疏于看护等主观原因,住户窗户缺乏防护栏等安全设施也是重要因素。据统计,坠楼事件中,男孩比女孩多,占近7成。男孩相对于女孩更好动,喜欢在阳台或窗台等地方玩耍。在缺少防护看护的情况下,男孩意外坠楼的几率就更大。

2岁至6岁的孩子,因为缺乏生活经验,认知能力也不强,对危险往往没有概念。并且这个年龄段的孩子自控能力也差,即使经常被家长教育“这样做不对”“这样做很危险”,但他们还是难以真正理解。此外,6岁以下的孩子好动,只要大人一疏忽或让他们独自在家,就很有可能发生坠楼事故。

民警提醒,家中若有儿童,大人一定要加强监护,尽量不要让孩子离开视线范围;要选择安全的窗户类型,并采取安全防护措施,如在窗户上安装防盗网、在窗户内侧安装护栏、在窗户内侧安上窗锁等,这些都可以有效保障儿童的安全。

## 民生·集装箱

### 物业人员学消防 筑牢小区防火墙

□记者 张静  
通讯员 陆娜 报道

本报讯 为加强巩固小区物业的消防“安全墙”,近日,西海岸新区住建局物业管理中心组织开展“物业管理知识大讲堂”消防安全知识专题培训活动,各镇街物业管理部负责人、各物业服务企业项目经理等600余人参加。培训中,讲师针对高层楼宇消防安全管理、消防设施维护保养等进行了培训。同时,区住建局要求物业管理企业要定期开展防火检查;清理消防车通道违法设置的固定障碍物;加强日常消防安全宣传培训,使物业从业人员懂消防知识、会组织人员疏散等。

### 供热“管家”进小区 宣传湿法保养知识

□记者 张静  
通讯员 张晓涵 报道

本报讯 冬去春来,2020-2021年供热季已接近尾声。近日,西海岸公用事业集团能源供热公司组织供热“管家”走进南岛小镇高层区、石雀滩海棠里等10余个小区,开展供热设施“湿法保养”宣传活动。期间,“管家”通过发放材料、将流动车开进社区进行视频展播等方式,让用户掌握暖气片“湿法保养”知识。在停暖的前一天或当天,家中使用暖气片的用户需关闭进出口阀门,使管道和暖气片处于带压满水状态,这种操作叫做“湿法保养”。其可以避免空气进入暖气系统,避免潮湿的环境加上氧气腐蚀管道和暖气片。

## 学习应急知识 守护安全成长



□记者 王培珂 报道

3月29日是第26个全国中小学生安全教育日。为给孩子们上好安全必修课,日前西海岸新区的部分市民代表带着孩子走进区应急安全体验教育基地,在参观和互动中学习应急安全知识,培养孩子的安全防范意识和应急自救能力。据了解,该基地占地5000平方米,涵盖消防安全体验区、医疗急救体验区等9大区域,可通过视频、互动体验及场景模拟等方式,让孩子们接受全面的安全教育。

### 全市16支羽毛球团队 齐聚新区切磋技艺

□记者 张静  
通讯员 韩云峰 杨玉炜 报道

本报讯 日前,由中铁置业山东公司举办的2021年首届“中铁世博城杯”春季羽毛球团体赛开赛,来自青岛地区的16支羽毛球爱好者团队在此切磋球技,掀起全民运动健身热潮。此次活动的开展为市民搭建了优质的心理健康和运动健身平台。比赛中,各参赛队之间既有技术比拼,又有团结友爱精神的弘扬。下一步,该公司将继续充实和丰富会展内涵,展现会展业强大的生机和活力,进一步擦亮西海岸新区“会展之滨”的城市名片。

# 党建联建共建 服务企业发展

区综合行政执法局探索“党建+服务”新模式,为企业排忧解难

□记者 李涛 报道

本报讯 全区党建工作暨项目攻坚突破动员大会召开以来,区综合行政执法局将党建工作“软实力”转化为执法业务“硬支撑”,全面推动“局队合一”执法体制改革落地落实。近日,该局直属四中队党支部积极探索“党建+服务”新模式,联合中科航星科技有限公司党支部开展“党建联建共建、传承红色文化、服务企业发展”活动,参观杨家山里红色教育基地,探索开展“我为群众办实事”活动。

活动中,共建双方一同参观了杨

家山里抗日纪念馆,学党史、悟初心,进一步锤炼党性修养;就企业发展、企业需求和营造营商环境进行了深入交流和沟通。

中科航星科技有限公司党支部书记、常务副总经理杨晓洁向直属四中队党支部赠送了印有“党建联建共建 服务企业发展”字样的锦旗。杨晓洁表示,前期局直属四中队多方协调,成功为企业免费申请并颁发著作权登记证书,主动上门为企业排忧解难,为企业品牌建设、党的建设、服务保障和发展环境提供了有力支撑,有效推动了党建

工作与经济发展工作双提升、双促进。

区综合行政执法局党组成员、副局长时桂琴为中科航星科技有限公司颁发了著作权登记证书。时桂琴表示,党建统领、执法服务优化营商环境两项工作已经纳入区综合执法局《2021年度重点攻坚战实施方案》。区综合执法局在开年之初便推出了便民利商9项新举措,通过与辖区重点企业党组织交流共建,实行党建联建结对,以“店小二”式服务为企业减负帮扶解难,助力企业发展,这种党建联建模式要搞好搞实,做实做强。

## 注销公告

青岛市黄岛区胶河经济区西下泊社区康乐老年人日间照料中心(统一社会信用代码52370211MJD922665Y)经理事会研究决议,拟向登记管理机关申请注销登记,清算组由殷夕美、朱仕合组成,清算组负责人殷夕美。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

青岛市黄岛区胶河经济区西下泊社区康乐老年人日间照料中心  
2021年3月30日